

# 朝鲜宣布中止朝韩高级别会谈

新华社平壤5月16日电(记者程大雨 吴强)朝中社16日凌晨报道说,鉴于韩国与美国近日开展针对朝鲜的大规模联合军演等挑衅与对抗行为,朝鲜不得不中止原定于16日举行的北南高级别会谈,而美国也应对提上日程的朝美首脑会晤的命运三思。

报道说,韩美从11日开始在韩国全境开展了大规模联合空中作战演习。此次演习是对《板门店宣言》的“挑战”,是与朝半岛形势背道而驰的“军事挑衅”。

报道说,在韩国采取盲目的侵朝战争演习和对抗做法的险恶形势下,朝鲜不得不中止原本预计于16日举行的北南高级别会谈。刚迈出第一步的北南关系面临困难和障碍,责任完全在于韩国政府。美国也应对提上日程的朝美首脑会晤的命运三思。朝鲜将密切关注美韩今后的态度。

4月27日,朝韩领导人在板门店举行会晤并签署《板门店宣言》,就改善双边关系、实现半岛无核化与持久和平达成共识。美国总统特朗普5月10日宣布,他与朝鲜最高领导人金正恩的会晤将于6月12日在新加坡举行。



5月16日,在韩国光州,一架战机从空军基地起飞升空。

新华社发

## 朝鲜或重新考虑是否参加朝美领导人会晤

新华社平壤5月16日电(记者程大雨 吴强)朝鲜外务省第一副相金桂冠16日发表谈话称,如果特朗普政府想强迫朝鲜单方面弃核,朝方或将重新考虑是否参加朝美领导人会晤。

据朝中社当天发布的谈话内容,金桂冠表示,如果特朗普政府为改善朝美关

系,带着真诚参加朝美领导人会晤,朝方会予以应有的回应;但如果只是想强迫朝鲜单方面弃核,朝方对这样的对话将不再感兴趣,也不得不重新考虑是否对即将到来的朝美领导人会晤予以响应。

金桂冠说,在朝美领导人会晤前,美国向对话另一方随意发出极度刺激性的言论,

这是非常不妥当的做法,让人感到失望。他认为,美国总统国家安全事务助理博尔顿此前提出以“先弃核、后补偿”为原则的“利比亚弃核模式”等主张,不是有意通过对话解决问题,而是企图在朝鲜身上重演把国家完全交给大国而崩溃的利比亚或伊拉克的命运。

金桂冠说,如果美国政府听从“利比

亚弃核模式”等言论,今后包括朝美领导人会晤在内朝美关系前景将如何就再清楚不过了。

金桂冠表示,朝鲜已经表明了朝鲜半岛无核化意愿,为此屡次阐明,美国结束对朝敌视政策和核威胁恐吓是半岛无核化的先决条件。

## 美国务院称将继续为新加坡会晤作准备

新华社华盛顿5月15日电(记者朱东阳 刘晨)美国国务院发言人诺尔特15日说,美国将继续为朝美领导人即将在新加坡举行的会晤作准备。

朝中社在当地时间16日凌晨发表的一篇报道中指责韩美进行大规模联合军

演,决定中止原定16日举行的朝韩高级别会谈,并称“美国也应对提上日程的朝美领导人会晤的命运三思”。

针对朝方这一表态,诺尔特在当天的记者会上说,美国“绝对会”继续为朝美领导人会晤作准备,相信双方的会晤会继续

推进。她说,近期美朝关系出现一些“很好的迹象”,朝鲜也采取了释放3名遭羁押的美国公民等积极举措。

她表示,美方未从朝韩双方听到取消军演或取消美朝领导人会晤的消息,美方将核实报道内容,但她重申,朝方领导人曾

说过对美韩军演表示理解。当天晚些时候,白宫发言人桑德斯也发表声明说,美方将继续关注朝方表态,并和盟友密切协调。

美国总统特朗普10日说,将于6月12日在新加坡同朝鲜最高领导人金正恩举行会晤。

## 外交部各方应珍惜缓和局面

新华社北京5月16日电(记者闫子敬)外交部发言人陆慷16日就朝鲜称因韩美军演及美态度,中止朝韩高级别会谈并重新考虑朝美领导人会晤答问时说,有关各方应珍惜半岛来之不易的缓和局面,互相释放善意和诚意,共同为领导人会晤创造良好条件和氛围。

陆慷表示,中方也注意到了朝中社16日早上发布的公报和国际社会的一些反应。中方支持并希望朝韩双方能按照《板门店宣言》所体现的对话、和解与合作精神,充分显示对彼此合理关切的理解和尊重,相向而行,积累互信,改善关系。

陆慷说,当前半岛出现的对话缓和势头,所有有关各方都应互释善意,避免采取相互刺激、引发紧张的行为,共同为通过对话协商政治解决半岛问题营造有利条件和氛围。

## 韩国表示遗憾



5月16日,韩国统一部长官赵明均回答记者提问。 新华社发

中说,当地时间16日凌晨2时30分左右,韩方收到朝方发来通报,批评韩美举行例行联合空中演习,并称将延期举行南北高级别会谈。

声明说,韩国政府怀有忠实履行《板门店宣言》的坚定意愿,敦促朝方早日对会谈作出回应。为讨论朝方所提出的问题,韩朝也应该持续展开对话。

声明还说,为了通过履行《板门店宣言》实现可持续发展的南北关系和半岛永久和平,韩国政府将与有关部门紧密协商,推进必要的措施。

朝中社当天凌晨报道说,鉴于韩国与美国近日开展针对朝鲜的大规模联合军演等挑衅与对抗行为,朝鲜不得不中止原定于16日举行的北南高级别会谈,而美国也应对提上日程的朝美领导人会晤的命运三思。报道说,演习是对《板门店宣言》的“挑战”,是与朝半岛形势背道而驰的“军事挑衅”。

韩国统一部此前表示,本月8日韩方首先向朝方提议14日举行南北高级别会谈,朝方同意举行会谈,并提议会谈日期定在16日。

移动 极光宽带

“5·17”世界电信日  
感恩大回馈  
宽带电视双百兆  
一年只要360元



“5.17”世界电信日中国移动大回馈!

100M宽带 + 100M电视 + 电视VIP会员

一年360元 两年600元 三年800元

极光宽带  
选移动

- 活动时间5月17日—5月20日。
- 本广告不构成要约,具体政策以当地营业厅公布内容为准。

中国移动 www.10086.cn 热线 10086